
MATEMATICAS APLICADAS II 
SELECTIVIDAD-PROGRAMACIÓN LINEAL 

EJERCICIO RESUELTOS 
1º) 

 
 
Sea x=nº de viviendas tipo A  y= nº de viviendas tipo B. Planteamiento: 
 
   Max: Z =20000x+40000y (Función objetivo) 
   Sujeto a: 
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La primera ecuación la he dividido por 10000 para simplificar. También se puede 
maximizar la función objetivo Z= 2x+4y. ( el máximo lo multiplicamos por 10000). 
 La región factible es: 

  
Como es una región acotada el máximo se alcanza en la frontera de la región 

gráficamente se observa que la solución es x=150, y =15. 
 Analíticamente: Los vértices son A(0,50),  B(150,15), C(120,0), D(0,0) 
ZA=2 000 000 ; ZB= 2 700 000 ; ZC = 2 400 000  y  ZD= 0. Por tanto la máxima 
ganancia es 2 700 000 y se alcanza para 150 casas de tipo A y 15 de tipo B. 
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2º) 

 
 
a) 

 
 
 
b) Como el recinto es acotado el problema tiene solución. 
 
 FA=13 ; FB= 25 ; FC = 25  y  FD= 13. Por tanto el mínimo es 13 y se alcanza en todo el 
segmento AD y el máximo es 25 y se alcanza en todo el segmento BD. 
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3º) 

 
 
a)  

 
 
 
b) Como el recinto es acotado el problema tiene solución. 
FA=90 ; FB= 110 ; FC = 33  y  FD= 60. Por tanto el máximo es 110 y se alcanza en el 
punto B (20,30). 
c) Sustituyendo en cada inecuación: 
44+30=74 es mayor que 60 
10 es menor que 30 
11  NO es menor que (10+10)/2 = 10 
Por tanto el punto no pertenece a la región factible. 
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4º) 

 
 
Sea x= nº de lunas delanteras, y = nº de lunas traseras, ambas fabricadas semanalmente 
   Maximizar: Z=x+y Función objetivo 
   Sujeto a: 
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Como el recinto es acotado el problema tiene solución. 
 

ZA= 750 ; ZB= 700  ; ZC = 0.  Por tanto el número total óptimo de lunas es  750. 
El número de lunas que se han de fabricar semanalmente es: delanteras 500 y traseras 
250. 
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5º) 

 
Las inecuaciones son:  
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b) En este caso hay que maximizar z=x. Como el recinto es acotado el problema tiene 
solución. Está claro que el máximo se alcanza en B por tanto el mayor número de 
hombres es 12. 
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6º) 

 
 
x= nº de bombillas   y = nº de focos. Se trata de: 
 
   Maximizar Z= x+1,5y  función objetivo 
   Sujeto a: 
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Los vértices son A(0,600) , B(400,600), C(800,200), D(800,0) y E(0,0). Como el recinto 
es acotado el problema tiene solución. 
ZA=900 ; ZB= 1300 ; ZC = 1100  ;  ZD= 800 y  ZF= 0. Por lo tanto el máximo es 1300 
unidades de las que 400 son bombillas y 600 focos. 
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7º) 

 
x= nº de hornadas tipo A   y= nº de hornadas tipo B 
 
  Maximizar Z= 20x+30y  función objetivo 
 
  Sujeto a: 
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Los vértices son A(25,0) (Punto de corte de la recta 3x+6y=150 con el eje Y) ; B (2,24) 
(punto de corte de las rectas 3x+6y=150 y  de x+y=26) ; C( 18,8) (Punto de corte de las 
rectas x+0.5y=22 y de x+y=26);  D (22,0) (Punto de corte de la recta x+0.5y=22 con el 
eje X) y E(0,0) (Origen de coordenadas). Como el recinto es acotado el problema tiene 
solución: 
 
ZA= 75  ZB= 150  ZC= 102 ZD= 66  ZE=0 
Por tanto la solución óptima es fabricar 2 hornadas tipo A y 24 de tipo B. Y el máximo 
beneficio es de 150 €. 
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8º) 

 
 
x= nº de píldoras diarias de la marca P  y=nº de píldoras diarias de la marca Q 
 
   Maximizar:  Z= 6x+8y  Función objetivo 
 
   Sujeto a : 
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Los vértices son A(0,10); B(4,8); C(6,0) y D(0,0). Como el recinto es acotado el 
problema tiene solución. 
 
ZA= 80  ZB= 88  ZC= 36     y ZD= 0 . Por tanto el tratamiento diario más 
caro es de 88 céntimos de Euro y consiste en 4 píldoras de la marca P y 8 de la marca Q. 
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9º) 

 
Sea x = nº de ha. destinadas a  cereales   y =nº de ha. destinadas a hortalizas. 
 
   Maximizar  Z=2000x + 8000y ( o bien 2x+8y) 
    Sujeto a : 
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Recinto acotado con vértices A (0,5) ; B ( 1, 5) ( Punto de corte de las rectas y=5  
x+3y=16 ) ; C( 7,3) (Punto de corte de las rectas x+3y=16  x+y=10); D(10,0) y E(0,0). 
Como el recinto es acotado el problema tiene solución. 
ZA= 40  ZB= 42  ZC= 38      ZD= 20  y ZF =0. Por tanto el beneficio 
máximo es 42000 Euros y se alcanza para 1 ha. de cereales y 5 de hortalizas. 
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10º) 

 
a) 

 
 
b) Los vértices son: A(0,6);  B(9,6) (Punto de corte de las rectas x+y=15 ; y=6); C(10,5) 
(Punto de corte de las rectas x+y=15 ; x=2y ) y D(0,0) (Origen de coordenadas) 
c) Como el recinto es acotado la función alcanza el máximo en la frontera del recinto. 
 
FA= 30  FB= 102  FC= 105     y FD= 0   
Por tanto el valor máximo de la función es 105 y se alcanza para x= 10 ; y=5. 
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11º) 

 
 
Sea x=nº de lotes tipo A  y= nº de lotes tipo B. Planteamiento: 
 
   Max: Z =20x+40y (Función objetivo) 
   Sujeto a: 
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Como el recinto está acotado el problema tiene solución. Evaluamos los vértices de la 
región factible en la función objetivo: 
Z0= 0 ,ZA=3000 , ZB= 4500 , ZC= 4800 , ZD=4000. Por tanto la solución es el punto C 
80 lotes de A y 80 lotes de B y la ganancia es de 4800€.  
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12º) 

 

 
 
b) Evaluamos los vértices en la función objetivo: FA=4 , FB=30, FC= -15 y FD= -20. Por 
tanto el mínimo es -20 y se alcanza para x=2 , y=4. Y el máximo es 30 y se alcanza para 
x=7,5, y=0 . 
c) Entre el mínimo, -20 y el máximo, 30. 
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13º) 

 
Sea x=nº de contenedores del mayorista A  y= nº de contenedores del mayorista B.  
 
   Min: Z =350x+550y (Función objetivo) 
   Sujeto a: 
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ZA=20000 , ZB= 20500, ZC= 27500. Por tanto la solución es 10 contenedores del 
mayorista A y 30 del B y el gasto mínimo es de 20000€. 
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14º) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
FA=10, FB= 7, FC= 1 y FD= 3. Por tanto el máximo es 10 y se alcanza para en el punto 
A(3,2) y el mínimo es 1 y se alcanza en el punto C(0,5). 
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